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Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 24 ноября 2004 г. № 43    «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет, ветеранов труда и ветеранов труда Чувашской Республики» (Ведомости Государст​венного Совета Чувашской Республики, 2004, № 61; 2005, № 64; 2008, № 75, 78; 2009, №83; 2011, № 88) следующие изменения:
1) в преамбуле:

слова «и ветеранов труда, постоянно или преимущественно проживающих в Чувашской Республике, и ветеранов труда Чувашской Республики» заменить словами «, ветеранов труда и ветеранов труда Чувашской Республики, постоянно или преимущественно проживающих в Чувашской Республике,»;

2) в статье 1:

слова «постоянно или преимущественно проживающих в Чувашской Республике, а также ветеранах труда Чувашской Республики» заменить словами «ветеранах труда Чувашской Республики, постоянно или преимущественно проживающих в Чувашской Республике,»;

3) в части 1 статьи 3:

слова «постоянно или преимущественно проживающим в Чувашской Республике, ветеранам труда Чувашской Республики» заменить словами «ветеранам труда Чувашской Республики, постоянно или преимущественно проживающим в Чувашской Республике,»;
4) часть 1 статьи 3.1 изложить в следующей редакции:

«1. Труженики тыла военных лет, ветераны труда и ветераны труда Чувашской Республики, постоянно или преимущественно проживающие в Чувашской Республике, после установления (назначения) им пенсии в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», независимо от прекращения ими трудовой деятельности имеют право на ежемесячную денежную выплату.

Ветеранам труда и ветеранам труда Чувашской Республики, получающим пенсии по иным основаниям, чем предусмотрено абзацем первым настоящей части, либо получающим пожизненное содержание за работу (службу), право на получение ежемесячной денежной выплаты в соответствии с настоящей статьей предоставляется при достижении ими возраста, дающего право на пенсию по старости в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», если законодательными актами Российской Федерации не установлено иное.».   
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
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