Визитная карточка

семьи Алендеевых
        Что может быть семьи дороже? 

                                Теплом встречает отчий дом, 

                                Здесь ждут тебя всегда с любовью, 

    И провожают в путь с добром! 

    После окончания Канашского педагогического училища в августе 1993 года молодая учительница Людмила Юрьевна начала работать в Мокринской основной  общеобразовательной школе Канашского района. 1 января 1995 года она познакомилась с симпатичным молодым человеком Александром. Это была любовь с первого взгляда. Решили они всегда быть вместе.
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С тобой одним 

                            хочу я быть,

Детей родить, 

                     всю жизнь прожить.

Счастливым сделаю 

                                      тебя,

Ведь только ты —

 судьба моя!

     И соединили они себя брачными узами 15 июля 1995 года. И с тех пор начинается история семьи Алендеевых. 
    Семья Алендеевых состоит из пяти человек: глава семейства Александр Николаевич, жена Людмила Юрьевна, дочери Анастасия и Ксения и сын Степан.  
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Отец и мать, и дети дружно

                                Стоят на сцене всей семьей 
  И вместе им совсем не скучно,
                               А интересно впятером.

    Семья активно участвует во многих мероприятиях, которые проводятся не только в сельском поселении, но и в районе. В этом году они были лучшими в конкурсе «Лучшая семья района 2012», посвященному Международному Дню семьи.
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Глава семейства Александр
                          Когда ты рядом, все в порядке.

  Твоей супругой быть приятно.

В душе покой. И в сердце рай.

С тобою хоть на света край.
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Александр Николаевич  родился в деревне Мокры  Канашского района 10 апреля 1973 года. Учился в Мокринской основной общеобразовательной школе. В 1988 году поступил учиться в Чебоксарский энергетический техникум. В 1992 году ушел в армию, где  выполнял задачи по защите конституционных прав граждан в условиях ЧП в пригородном районе Северной Осетии.  
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    В 1993 году начал работать в ЮЭС в городе Канаш, где трудится по сей день.
         С 2004 по 2010 год учился  в Казанском
 государственном энергетическом университете 
по специальности «Электроэнергетические системы и сети». Получил высшее образование. Работает электромонтером по испытаниям и измерениям уч. ИЗПИ ЭТС Южного ПО. Пользуется авторитетом среди коллег и односельчан. Участвует в различных соревнованиях, где часто занимает призовые места. В этом году участвовал в командном зачете в соревнованиях по профессиональному мастерству бригад служб изоляции и защиты от перенапряжений в филиале ОАО «МРСК Волги»-«Чувашэнерго», где их команда заняла I место. Также Александр является активным участником всех школьных мероприятий и   мероприятий сельского поселения. Свободное время любит проводить с семьей на природе. Александр Николаевич мастер на все руки. Он заботливый, любящий муж и отец. Делает все, чтобы жена и дети были счастливы.
   И пусть нелегко быть супругом порой,

                         Главою семейства и строгим отцом.

         Справляешься быстро с проблемой любой,

                         Уверенно держишься, прям молодцом.
Жена Людмила
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    А мама симпатичная,

    Была к труду привычная

    Отзывчива, приветлива, мила

    На доброту ответная,

    Среди людей заметная,

Перед людьми и совестью чиста!

      Людмила  Юрьевна родилась  6 февраля  1973 года в деревне Челкумаги  Канашского района. Имеет высшее образование.     

    После окончания Среднекибечской средней школы поступила учиться в Канашское педагогическое училище по специальности «Преподавание в начальных классах». В 1993 году начала работать в Мокринской основной общеобразовательной школе учителем начальных классов.
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   В 1999 году закончила Чувашский государственный педагогический университет имени И.Я.Яковлева. Стаж работы – 19 лет. Много лет является председателем профсоюзной организации школы. Ведет кружок «Умелые руки». Является руководителем детского экологического объединения «Зеленый патруль». Участвует в различных конкурсах. Имеет грамоты и благодарности. Ее ученики активно участвуют не только в районных, но и в  республиканских конкурсах и занимают призовые места. 
    Увлекается цветоводством, любит работать в саду.  Гостеприимная хозяйка, любимая жена и ласковая мама.
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Старшая дочь

Анастасия
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                Свою судьбу благодарю,

Богов и ангелов молю

           За то, что в жизни у меня

       Есть дочь любимая моя.

     Старшая дочь Анастасия родилась 4 марта 1996 года. Учится в 11 классе МБОУ «Чагасьская СОШ». Ударница учебы. 9 классов окончила с отличием. Любит читать художественную литературу, писать сочинения. Участвует в различных конкурсах. Неоднократный лауреат районного фестиваля детского самодеятельного художественного творчества «Канаш ен мерченесем». 
    Любит вязать, вышивать, рисовать. Ее работы были представлены на районных конкурсах и удостоились дипломов и грамот. Много школьных грамот за  участие  в конкурсах и  похвальные грамоты за отличные успехи в учебе. 
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     Первая помощница маме – ухаживает за младшими, помогает по хозяйству. Увлекается кулинарией. Любит готовить. Вместе с мамой печет пироги. Всегда помогает маме готовить праздничный стол и ухаживать за гостями.
     Мечтает стать журналистом.

Ксения
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 Вторая дочь Ксения появилась на свет 26 июля 2000 года. Учится в 7 классе. Отличница учебы. Активно участвует в жизни класса и школы.  Победитель конкурса «Ученик года 2009» в номинации «Самый активный». Любит читать и заучивать наизусть стихотворения. С удовольствием участвует  в различных конкурсах и олимпиадах. 
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    Любит петь, танцевать, выступать на сцене перед зрителями. С 4 лет является участником и победителем районного фестиваля детского самодеятельного художественного творчества «Канаш ен мерченесем». Ежегодно участвует в районном конкурсе «Рождественский перезвон».
   Имеет множество грамот и дипломов. Также много школьных грамот за активное участие и победу в различных конкурсах, похвальные грамоты за отличные успехи в учебе. 
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   Ксюша очень веселая и жизнерадостная девочка. У нее много подруг, с которыми она проводит свой досуг. Также она любит возиться с младшим братом.
          Есть у меня братишка -
 Ему четвёртый год.

 Разбойник и плутишка,

 Так много с ним хлопот!
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                    И отдохнуть бы надо -

          С братишкой не присесть.

                    И всё-таки я рада,

Что он на свете есть!

Степан
3 года
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Мы волновались

С папой вместе -

Весь вечер ждали

Важной вести.

А ночью кинулся босым

Мой папа на звонок.

— Алло! Алло! Родился сын?!

Да здравствует сынок!
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     Долгожданный ребенок в семье – 
наследник Степан родился  21 мая 2009 года. Всеобщий любимец,  воспитанник  МБОУ «Мокринская НШ-ДС».
  Степан любит кататься на велосипеде, играть на игрушечных музыкальных инструментах, смотреть мультики, рассматривать книги. Очень любит играть с сестрами и с подругой Софьей.
    И еще ему очень нравится сидеть за рулем не только своего, но и папиного автомобиля.
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    Алендеевы очень дружная и трудолюбивая семья. На своем приусадебном участке содержат много живности: корова, теленок,  куры, свиньи. В огороде  много овощей. Вокруг дома много цветов, в саду много плодовых деревьев и кустарников. В этом году заняли III место в районном смотре-конкурсе на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Канашского района по направлению  «Лучшее личное подсобное хозяйство». 
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    На приусадебном участке они работают всей семьей. Дети во всем помогают родителям. Стол осенью ломится от богатого урожая. На зиму готовят всякий разносол. Семья благодарит  природу за собранный урожай и устраивает праздник, приглашая друзей и родственников. Обилие вкусных блюд и долгие разговоры за столом — это настоящее семейное счастье.

Любите! И цените счастье!

                                        Оно рождается в семье,

Что может быть ее дороже

                                        На этой сказочной земле!

          Семья для нас – так много значит,

Мы вместе через всё пройдём.

                                       Проблемы, беды и ненастья –

                                       Мы устоим, не пропадём.

