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Положение о региональной сети

«Здоровые города, районы, поселки» Чувашской Республики

Общие положения
Региональная сеть «Здоровые города, районы, поселки» организована в целях содействия формированию и реализации муниципальной политики развития общественного здоровья в районах и городах Чувашской Республики, основанной на стратегиях ВОЗ «Здоровье для всех в 21 веке» и ООН «Устойчивое развитие».
Решение о необходимости организации сети «Здоровые города, районы, поселки» принято на конференции «Реализация проекта «Здоровые города, районы, поселки в Чувашской Республике» 17 мая 2005 года, организованной по инициативе администрации города Чебоксары. Поддержано главами администраций городов Канаш, Новочебоксарск, Аликовского, Вурнарского, Ибресинского, Канашского, Комсомольского, Красночетайского, Мариинско-Посадского, Моргаушского, Порецкого, Урмарского, Цивильского, Чебоксарского, Шемуршинского, Шумерлинского, Яльчикского, Янтиковского районов.
Региональная сеть «Здоровые города, районы, поселки» объединяет муниципальные образования Чувашской Республики, членство в региональной сети является добровольным. Региональная сеть «Здоровые города, районы, поселки» принимает на себя обязательства работать и вносить свой вклад в развитие национальной российской и европейской сетей ВОЗ «Здоровые города», региональной сетью выполняются критерии членства в национальной российской сети.
Целью создания региональной сети «Здоровые города, районы, поселки» является формирование долговременной муниципальной политики, ориентированной на развитие здоровья населения города/района на основе эффективного межсекторального партнерства и расширение участия местных сообществ в деятельности, направленной на сохранение и укрепление здоровья.

Принципы работы региональной сети «Здоровые города, районы, поселки»:
понимание здоровья как целостного комплекса физических, психологических, социальных и духовных характеристик;

«нацеленность на здоровье» всех программ, утверждаемых администрациями городов/районов; оценка практических мероприятий по реализации указанных программ с точки зрения влияния на здоровье населения;

сочетание административной государственной поддержки с местными инициативами сообщества, инициативных групп граждан, общественных организаций;

межведомственный подход к вопросам охраны и укрепления здоровья, вовлечение всех секторов, ответственных за поддержание и укрепление здоровья населения;

использование инновационных технологий и подходов к сохранению и укреплению здоровья населения;

широкое использование наиболее успешного российского и международного опыта.

Задачи региональной сети «Здоровые города, районы, поселки»:
формирование политической приверженности стратегиям «Здоровье для всех в 21 веке» и устойчивого развития со стороны местных администраций районов и городов;

достижение взаимопонимания и эффективного взаимодействия различных секторов общества в разработке стратегических целей в области охраны и укрепления здоровья на региональном и муниципальном уровнях;

мобилизация имеющихся ресурсов района/города республики в целях развития здоровья населения конкретного сообщества в контексте единой региональной стратегии;

практическая реализация на уровне сообществ различных программ/инициатив, направленных на коррекцию тех или иных детерминант здоровья населения;

создание организационных механизмов, стимулирующих участие населения в решении проблем, связанных со здоровьем;

поощрение неординарных решений, популяризация достижений, экспериментов с современными организационными механизмами и программами;
взаимодействие муниципалитетов между собой, обмен практическим опытом решения проблем в области охраны и укрепления здоровья, реализация совместных программ/инициатив в области охраны и укрепления здоровья населения, взаимная поддержка, сотрудничество;

сотрудничество с национальной российской сетью «Здоровые города, районы, поселки», международными организациями и структурами в области охраны и укрепления здоровья.
Организационная структура региональной сети «Здоровые города, районы, поселки».

Заявка на членство в региональной сети «Здоровые города, районы, поселки».

Муниципалитеты становятся членами региональной сети на основании подаваемой на имя исполнительного комитета региональной сети заявки, подписанной главой местного самоуправления города/района. Заявка должна содержать сведения о соответствии критериям участия в региональной сети как основы для сотрудничества и взаимодействия в области охраны и укрепления здоровья населения Чувашской Республики (приложение 1).
Организационная структура.
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Конференция мэров.
Возглавляет региональную сеть «Здоровые города, районы, поселки».
Конференция мэров состоит из глав администраций районов (городов) Чувашской Республики-членов региональной сети «Здоровые города, районы, поселки». Руководит работой конференции мэров председатель, который выбирается из состава глав администраций районов и городов, присутствующих на заседании.

Конференция мэров заседает 1 раз в год и считается состоявшейся в случае присутствия не менее 70% глав администраций районов и городов- членов региональной сети «Здоровые города, районы, поселки». В случае необходимости может быть организовано внеочередное заседание Конференции мэров. Решения Конференции мэров принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании Конференции глав администраций районов и городов путем открытого голосования и оформляются протоколами.

Основными функциями Конференции мэров являются:

определение стратегических направлений развития сети;

утверждение плана работы региональной сети;

утверждение состава Исполнительного комитета;

утверждение отчетов о работе Исполнительного комитета и Координатора региональной сети.
Исполнительный комитет.
Утверждается Конференцией мэров региональной сети «Здоровые города, районы, поселки» и состоит из председателя и членов – кураторов и представителей межведомственных команд по социальному партнерству в области охраны и укрепления здоровья населения районов и городов Чувашской Республики. Исполнительный комитет заседает 1 раз в квартал, в рамках своей деятельности для профессионального решения поставленных задач может привлекать специалистов-консультантов, в том числе представителей высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, институтов последипломного образования и др.

Основными функциями Исполнительного комитета являются:
разработка и представление на рассмотрение членов региональной сети стратегии развития региональной сети, средне- и краткосрочных планов мероприятий по ее реализации;

координация мероприятий по реализации стратегии развития внутри региональной сети;

организация ежегодных заседаний Конференции мэров с участием глав администраций районов и городов Чувашской Республики для обсуждения итогов и принятия планов работы сети;

организация совещаний региональной сети «Здоровые города, районы, поселки» по актуальным вопросам деятельности сети;

консультативная помощь в практической реализации мероприятий программ/инициатив по охране и укреплению здоровья;

информационная поддержка деятельности сети, взаимодействие с органами исполнительной власти, аналогичными российскими и международными движениями и проектами по вопросам организации работы сети, обмену опытом, организации совещаний и деловых встреч;
организация целевой подготовки членов межведомственных команд по социальному партнерству в области охраны и укрепления здоровья районов и городов Чувашской Республики, специалистов местных администраций, инициативных групп граждан, общественных организаций по вопросам здорового образа жизни, охраны и укрепления здоровья;
разработка пособий и методических рекомендаций по вопросам организации работы региональной сети «Здоровые города, районы, поселки».

Координатор.
Утверждается решением Исполнительного комитета региональной сети «Здоровые города, районы, поселки», является членом Исполнительного комитета. Основными функциями Координатора являются:
техническое и информационное обеспечение работы Исполнительного комитета с привлечением необходимых специалистов, экспертов, созданием тематических рабочих групп;

взаимодействие с координаторами проектов «Здоровые города, районы, поселки» городов и районов Чувашской Республики, с кураторами и членами межведомственных команд по социальному партнерству в области охраны и укрепления здоровья, координация их работы;
взаимодействие с координаторами российской национальной и европейской сетей ВОЗ «Здоровые города» в целях обеспечения сотрудничества;

участие в российских и международных конференциях, семинарах, организуемых в рамках работы российской национальной и региональной европейской сетей ВОЗ «Здоровые города»;
подготовка отчета о работе региональной сети «Здоровые города, районы, поселки».

Права и обязанности членов региональной сети «Здоровые города, районы, поселки».
Члены региональной сети имеют право:

участвовать во всех мероприятиях, реализуемых в рамках региональной сети;

участвовать в совещаниях региональной, национальной сетей «Здоровые города, районы, поселки»;

адаптировать инициативы российской и/или европейской сети ВОЗ «Здоровые города» к условиям муниципалитета;

распространять ресурсы национальной российской и европейской сети ВОЗ «Здоровые города» в муниципалитете.

Члены региональной сети обязаны:

осуществлять информационное взаимодействие с другими муниципалитетами региональной сети и обмен опытом о развитии проекта «Здоровые города» и реализации различных программ/инициатив в области охраны и укрепления здоровья населения;

стремиться к достижению критериев членства в региональной сети;

вкладывать ресурсы (кадровые, финансовые) в развитие региональной сети;

выступать связующим звеном между российской национальной сетью и городом/районом региональной сети

предоставлять возможность проведения совещаний региональной сети, заседаний Конференции мэров в муниципалитете;
оказывать содействие учреждениям, министерствам и ведомствам, общественным организациям в проведении различных мероприятий, направленных на укрепление и развитие здоровья населения.

Приложение 1
Критерии членства городов/районов в региональной сети Чувашской Республики «Здоровые города, районы, поселки»

	Ключевыемоменты
	Базовые (минимальные)
критерии
	Оптимальные критерии

	1.Принятие обязательства в отношении 

принципов и стратегии развития 
	· Администрация города/района принимает обязательство внедрять стратегию ВОЗ «Здоровье для всех в 21 веке»

· Резолюция городского/районного Собрания депутатов
	· Резолюция городского/районного Собрания депутатов
· Согласие с основными положениями Афинской Декларации по «Здоровым городам»


	2.Создание инфраструктуры
	· Наличие межведомственной команды по социальному партнерству в области охраны и укрепления здоровья;

· Наличие координатора проекта «Здоровые города, районы, поселки» или другого ответственного лица

· Выделение кадровых, интеллектуальных, финансовых и др. ресурсов для развития проекта «Здоровые города, районы, поселки»

	· Освобожденный координатор



	3.Мероприятия в рамках проекта «Здоровые города, районы, поселки» и результаты работы 

	· «Профиль здоровья»

· Конкретные практические мероприятия в рамках развития проекта «Здоровые города, районы, поселки»
· Подготовка ежегодного отчёта для региональной сети о деятельности проекта «Здоровые города, районы, поселки»

	· Реализация мероприятий в области охраны здоровья в соответствии с требованиями 4-ой фазы проекта европейского регионального бюро ВОЗ «Здоровые города»
· Систематический мониторинг и оценка деятельности проекта «Здоровые города, районы, поселки»
· Официальный ежегодный отчёт о работе проекта «Здоровые города, районы, поселки»


	4.Участие в работе региональной сети


	· Участие в совещаниях региональной сети Чувашской Республики «Здоровые города, районы, поселки»
· Наличие адреса электронной почты
· Наличие баннера на web-сайте администрации района/города об участии в работе региональной сети «Здоровые города, районы, поселки»

	· Город/район региональной сети посещает совещания национальной российской сети «Здоровые города» готовится присоединиться к ней
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