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Пояснительная записка
к проекту закона Чувашской Республики

 «Об Уполномоченном по правам ребенка в Чувашской Республике»
Проект закона Чувашской Республики «Об Уполномоченном по правам ребенка в Чувашской Республике» (далее – проект закона) подготовлен и вносится Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.

Проект закона подготовлен в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конвенциях ООН о правах ребенка, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка  в Российской Федерации» с учетом положений Указа Президента Российской Федерации от  1 сентября 2009 г. № 986 «Об уполномоченном при Президенте Российской Федерации по  правам ребенка» и в целях обеспечения гарантий государственной защиты прав, свобод и законных интересов ребенка в Чувашской Республике.

В заключительных замечаниях Комитета ООН по правам ребенка по итогам рассмотрения второго периодического доклада Российской Федерации о реализации Конвенции  о правах ребенка, сформулированных в 1999 г., содержится требование о введении в Российской Федерации независимого контроля за положением детей и о формировании института уполномоченного по правам ребенка, как на федеральном, так и на региональном уровне.
Данным проектом закона утверждается должность Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике, осуществляющего свою деятельность как государственный орган Чувашской Республики, замещающий государственную должность Чувашской Республики и устанавливается его компетенция.

В настоящее время в целях реализации и обеспечения основных гарантий, прав и законных интересов детей в Чувашской Республике, должность Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике учреждена Указом Президента Чувашской Республики от 9 октября 2009 г.        № 67 согласно пункту 5 Указа Президента Российской Федерации от 1 сентября 2009 г. № 986 «Об Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка» органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано учредить должность уполномоченного по правам ребенка в субъектах Российской Федерации.


Указом Президента Чувашской Республики от 27 октября 2009 г. № 73 на данную должность назначен Андреев Александр Васильевич, деятельность которого регламентируется Законом Чувашской Республики от 24 ноября 2004 г. № 48 «О социальной поддержке детей в Чувашской Республике» и ведется на общественных началах. 

 На сегодняшний день деятельность уполномоченного по правам ребенка на общественных началах осуществляется в 3 субъектах Российской Федерации (Чувашская Республика, Чукотский АО, Магаданская обл.), что противоречит государственно-правовому статусу данного института и не соответствует международным стандартам.

По результатам инспекционной проверки организации работы субъектов профилактики  по защите прав и интересов детей, проведенной  в период с 9 по 14 декабря 2011 года на территории Чувашской Республики Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка П.А. Астаховым, в адрес Главы Чувашской Республики было направлено заключение, в котором особо обращалось внимание на то, что институт уполномоченного по правам ребенка должен учреждаться на законодательном уровне как независимый, самостоятельный институт, способный принципиально и последовательно защищать права ребенка, обеспечивать соблюдение законных интересов детей и семей с несовершеннолетними детьми всеми органами и организациями, и их должностными лицами в регионе. На этом основании было предложено разработать и инициировать принятие Закона Чувашской Республики «Об Уполномоченном по правам ребенка в Чувашской Республике».
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