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О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики от 22 августа 2007 г. № 561 «Об утверждении Административного регламента  предоставления государственной услуги  «Назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка»

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством нормативных правовых актов Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики приказываю:

1. Признать утратившим силу приказ Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики от 22 августа 2007 г. № 561 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги  «Назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка»,  зарегистрированный в Министерстве юстиции Чувашской Республики 30 октября 2007 года, регистрационный № 263.

2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Министр                                                                                                     А.В.Самойлова




























