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О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики от 21 августа 2007 г. № 553 «Об утверждении Административного регламента  Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги «Прием от граждан документов, их проверка и направление в Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий представлений о выдаче удостоверений единого образца гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством нормативных правовых актов Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики приказываю:

1. Признать утратившим силу приказ Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики от 21 августа 2007 г. № 553 «Об утверждении Административного регламента  Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики по предоставлению государственной услуги «Прием от граждан документов, их проверка и направление в Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий представлений о выдаче удостоверений единого образца гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», зарегистрированный в Министерстве юстиции Чувашской Республики 2 ноября 2007 года, регистрационный № 265.

2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Министр                                                                                                     А.В.Самойлова



























